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P1. [Al revés]
Calcule las siguientes primitivas:∫

1

x
(
ln(x) + (ln(x))2

) dxa)
∫

r3

(r2 + z2)
1
2

drb)
∫

x4 − x3 + 2x2 − x+ 2

(x− 1)(x2 + 2)2
dxc)

∫ (
3x2 − 1

)
ln (x+ 1) dxd)

∫
x

(1 + x2) (1 + x)
dxe)

∫
sin(x)2 dxf)∫

(arcsin(x))2 dxg)
∫

3x+ 2√
5− 4x− x2

dxh)
∫

e3θ

1 + e2θ
dθi)∫

ln
(
cos2(x)

)
sin(x) dxj)

∫
1

ex + 1
dxk)

∫
1−

√
x

1 +
√
x
dxl)∫

x2 sin(x) dxm)
∫ √

1 +
√
x√

x
dxn)

∫
ln
(
1 + x2

)
dxñ)∫

e−
√
x dxo)

∫
arcsin

(√
x

1 + x

)
dxp)

∫
arctan(x)

x2
dxq)

P2. [Paso a paso]

Considere la primitiva I =

∫
1

x2 (1 + x2)
dx.

a) Determine las constantes α, β, γ, δ tales que
1

x2 (1 + x2)
=

α

x
+

β

x2
+

2γx+ δ

1 + x2
.

b) Calcule la primitiva I. Puede dejarla en términos de las constantes ya conocidas α, β, γ, δ.

P3. [REC]

a) Considere la integral In =

∫
1

(1 + t2)n
dt, n ∈ N.

i) Muestre, integrando por partes, que In satisface la recurrencia In =
t

2 (n− 1) (1 + t2)n−1 +
2n− 3

2n− 2
In−1.

ii) Calcule I2 =

∫
1

(1 + t2)2
dt

b) Defina In =
xn√
1 + x

dx (∀ n ∈ N). Pruebe que para n ≥ 1 se tiene que (1 + 2n) In = 2xn
√
1 + x− 2nIn−1.

c) Pruebe que In =

∫
eax

xn
para n ≥ 2 satisface la recurrencia In = − eax

(n− 1)xn−1
+

a

n− 1
In−1.

d) Encuentre una fórmula de recurrencia para In =

∫
(x+ 1)n

√
x dx, para n ∈ N.
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